
まず 問題文を読みながら
、
どう考えていくか ヒントと なる文を探しながら読む癖をつけよう

M
. m : 力学

、
着 目物体

Oi 成分分解
M : 力のつりあい 、 f =MN

上の所がチェック でき て いればOK
。 そして和 7 しながら 、

ここ で は 力学 の 考えを使っ て 質量がある 13とくに着目する
。
そして ずっと止まって いる から

B とC に はたらく力 を考える 。 そして軸 を決めて 1つ 1つ カの つりあい を立てる 。

その 時 に最大静止摩擦力を使う 時があるよ

と 思っ てくれ たら いい ね。
問 を 読んで何を する か考え始める ん じゃなくて

、
リード文

を読みながら何を し て いるか、 何 を使う か 常に 準備 を しよう
間 1 .

ここ で 注意 する 事は分かる かな ? 「
ひ ある し fこが だ!」 って やっ た人

、X だよ 。

f.MN が使える 時はどんな 時だっけ ? 定義を見直してね。

たが、 静止極限 、 変数
って トト に書いてる では ? そう 、 問題文に

「

滑り始めた
、
動きだした」 みたいな

静止極限を表わす文がない と使っ たら ダメだよね ? じゃあ 力 を加書いていこう
13と C 、 どっち から 考えようか ? B は床と糸 ・ C は糸がくっつい て いるね 。

だから 13 の方が力が多い から C から 考える 。 今回の問題なら ここまで考えなくても
いい んだけど 、

この先難しい問題になっ たら必要だから 知っててね。物理は
式 1つ斌 する の にも理屈があるんだ

。
何となくこう じゃなく て

、

こう しない と いけない

って言える様に しよう 。 あと 、 解く 時は必ず図を DD 1が)書きながら 解いてね。

めんどくさがっ て サボっ たら ダメだよ

じゃあ解いて いこう か 。

C について み てみよう
さあ

、
どんな力が はたらく ?

動 mg が下向き 、
糸はひっぱる しか でき ないから 張力 が上向き になる

。

張力って力の 大き さ が決まっ てないから Tと し ておくよ
。

Semi oa



T
^ なの図 になっ たか な ? Cは静止 すら と して いる 。

だから 運動状態が変わらない 。

つまり力の つりあい が成立し て いるね。

mgv 力の つりあい mg = T

次 に 13を考えよう 。
重力と糸の 張力はいいね。で、 あと は床にくっついているから床からも
力を 受ける 。 垂直抗力 は111 として上向き だね 。 もしこれだけだと

どう なる か な ?

って
これだとキャリー ケース ひっぱっ てる みたい に横に動いてしまうね 。

どう動くかなって意識 しながら 解いて いこ う 。

今回は 13も静止して いる から 力がつりあっ て いる はず
、 つまり 力が足りない

。

「は 軸は直交 する 2 つ で考えるよ。 そう すると 、 TとはとN が直交して
いない から 式が立て られ ない 。 じゃあ どう軸をとる ? 今回右に動き そうだって さっき
イメージ した よね ? そう 。 だから水平方向の軸が意識 できる 。 もう 1つは直交するから
鉛直方向 (mgの方向 の 事 ) に とっ たら いいね。

癌 飛 1 で、 左図 の様に 1を「和0 とT0 に分ける 。

Tin

of☆ ←水平 と し たら たて は N とTGS0 が上向き 、

M8が下向き
Tae でも水平だけ TSin0だけしかないね。 B は止まってる はずだから

は 左向きの力 、
静止摩擦力 がはたらいて いるはず。

璡 カの つりあい F 床から受ける力
川
へ

>Too
ToSO = F ( 科 だ たいりた

mg
TS inGN =MG ※ 、

F
13 と C の 式から た mgos が答え 。

答えが合ってたかだけを見るんじゃなくて 考え方まで正しかった か 、
きっちり考えられていたか

を見る ようにね。

ちなみに 人に は - mg Sin (MMS in 0は これ は床から N と 下っまり な上
に合力 が 13 に かかって いるよ 。

Shion



間2 を 見 て みる と でてきたね 「
13が運動 し始めた

」 静止極限だね。

たMNを使っ て 解こう
。 今回 Cに砂を入れていく けど、

求めるものが Cと砂の質量の和
だから まとめ てかとし て おこ う 。

図 は 大丈夫かな ?

カの つりあい

T.in0 ×T ( こ たおg

にて B : N + TS inO = MG ⇒ N = MG -mgs.no
e mg
ToSO : TooSO = MN ⇒ の第 0 =た (MG -お Sin 0 )

が VMS i
. お (Cos0th

'がり0 ) = MM

MMがニ

cosau Sin0 "
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